

# КАЗИНО ЗАКРЫЛИ, ЧТО ДАЛЬШЕ?

С 1 апреля вступил в силу Закон Республики Казахстан «Об игорном бизнесе», регламентирующий деятельность этой сферы. В этот же день в Усть-Каменогорске прекратили свою деятельность девять казино и 88 залов игровых автоматов.

Теперь этот вид предпринимательской деятельности будет сосредоточен в специально отведенных местах – на правом берегу Капшагая и Щучинско-Боровой зоне отдыха. Готовы ли там разместить игровые заведения, вопрос остается открытым, но это прерогатива исполнительной власти регионов, претендующих на звание казахстанских Лас-Вегасов. Другой вопрос, захотят и смогут ли перебросить свой бизнес усть-каменогорские предприниматели. Большинство из них категорично говорят, что это не вариант.

У властных структур Усть-Каменогорска другая забота: как действовать с 674 человеками, которые в результате игорной реструктуризации остались без работы. Среди них 156 студентов, 63 пенсионера. По предварительным прогнозам соответствующих служб, 135 человек встанут на учет в отдел занятости и соци-



альных программ, 149 – трудоустроены на предприятия общественного питания, торговли, гостиничного бизнеса, 120 – останутся работать в перепрофилированных производствах.

Как считают специалисты городских отделов и управлений, имеющие непосредственное отношение к этой сфере деятельности, особых проблем с закрытием игорных заведений не будет. Всех имеющих лицензии на такой бизнес предупредили заблаговременно и предложили перепрофилировать свои заведения, например, в кафе, рестораны. На сегодняшний день все владельцы казино сдали лицензии на право ве-

дения игорного бизнеса, то же сделали практически все владельцы игровых залов, за исключением четырех человек. Причина у них, как сказал заведующий отделом предпринимательства города Ринат Бутажанов, уважительная. Так же он отметил, что все казино и игровые залы будут перепрофилированы. Этот процесс уже начался, владельцы «Deluxe» в одном заведении сделали кафетерий, в другом – бар-караоке, а в «Citi club 31» начал работать бильярдный клуб.

В каждое предприятие, по словам заведующей отделом занятости и социальных программ Галины Богатиковой, отправили письма. Руково-

дители согласно действующему закону о занятости населения должны представить данные на высвобождающихся работников. Делается это для того, чтобы можно было трудоустроить людей, оставшихся без работы. К сожалению, признается Г.Богатикова, отреагировали лишь в одном ТОО «Зодиак-Усть-Каменогорск».

На примере этого предприятия сделан возрастной расклад бывших работников игрового бизнеса. В основном это молодежь: 60 процентов – до 30 лет, 30 процентов – те, кто совмещал учебу в вузах с работой в казино. Среди высвобождаемых работников высшее образование имеют 43 процента, 30 процентов – среднее профессиональное, шестнадцать человек владеют рабочими профессиями – повар, парикмахер, швея, токарь. На эти специальности всегда есть спрос. Остальные могут пройти профессиональное обучение бесплатно. 395 предприятий подали заявки на 2003 вакансии. Работа найдется для всех, резюмировала Г.Богатикова, нужно только обратиться в отдел занятости и социальных программ (ул. Белинского, 37а).

Еще один существенный момент, связанный с закры-

тием игорных заведений, – платежи в городской бюджет. К примеру, только одно казино «Азия» приносит 1,5 миллиона тенге в месяц, или 18-20 миллионов в год. В прошлом году в городской бюджет поступило 245,5 млн тенге. Как сказал председатель налогового комитета областного центра Мурат Булгынов, в первом квартале 2007 года уплачено 64,4 млн тенге, по итогам марта ожидается еще около девятнадцати миллионов. В связи с принятием закона был скорректирован городской бюджет. Сейчас проводится проверка всех объектов, зарегистрированных в налоговом комитете, чья деятельность попадает под закон. Если будут выявлены нарушители, то их привлекут к ответственности. Развеял М. Булгынов и опасения по поводу возможных подпольных заведений. Ситуация четко отслеживается, по его словам, соответствующими службами.

Присутствующие на встрече специалисты образования, отдела спорта, управления внутренних дел также готовы к работе с так называемым «высвободившимся контингентом».

Ольга ШЕПЕЛЬ  
Фото Юлии ЧЕРНЯВСКОЙ